



## 泰安启动"幸福教育工程"

建设幸福学校,三年半提高教育幸福指数



本报泰安6月20日 讯(记者 白雪) 20日 下午,泰安市教育局召开 全市实施"幸福教育工程"动员大会,宣读幸福 学校建设实施方案,确定 三年半内建设幸福校园时 间表和路线图,提高教育 幸福指数。

泰安市副市长徐恩虎介绍,全市有各级各类学校、幼儿园1907所,在校生91.4万人,其中中小学生、在园幼儿81.6万人,一个孩子一般都有六个家长。"教育成功了,这些孩子感觉幸福,家长就幸福,泰安也就幸福。"

根据《泰安市"幸福学

校"建设实施方案》,"幸福学校"建设分五个阶段。2012年7月10日前,案。2012年7月10日前,案,确定试点学校。9月20日前,提出富有学校特色的,具有可操作性的实施细则,完成"幸福学校"建设的"路大"等生、教师、家长幸福感题和等生、教师实底,找准问题和解决问题的容破占。

2012年10月到2013年10月开展试点、组织实施。

2013年11月到12月,进行阶段总结、年度评估。总结先进经验和做法,发现典型,提升经验,为下

一阶段推广做好准备。评选并命名表彰首批"幸福教育示范乡镇"和"幸福教育示范学校"。

2014年1月到12月, 开展"幸福校园、幸福班级、幸福课堂"建设活动, 市、县(市、区)和学校要制 定相应的评价和评选办 法,探索建立"幸福学校" 评价标准和指标体系,形 成切合实际的幸福学校建

2015年1到12月,全面总结落实"幸福教育工程"实施意见,逐步形成教育特色,突显泰安幸福教育的品牌特色与影响力。

据了解,"幸福教育工

程"以"学生快乐、教师乐 业、家长满意、社会公认' 为总体目标,以学校、班 级、课堂为载体,推进实施 "学生快乐成长行动、教师 爱生乐业行动、家长满意 提升行动、内涵发展推进 行动"。将重点改善办学条 件、营造文明安全教育环 境;推进课程改革、构建符 合学校实际和学生喜欢的 课程推进模式;减轻学业 负担,培养学生健全人格; 注重教师的培养和使用, 造就德才兼备的教师队 伍;积极开展"幸福学校" 创建,打造一批市级"幸福 教育示范乡镇"和"幸福教 育示范学校"。

## 学生:多做喜欢做的事

泰山博文中学学生刘 鑫丽说,幸福是能多睡会觉,像一些外国孩子们早晨 七八点起床,然后做运动, 九点才上课。这样才能精力 充沛,学习轻松。

泰安师范附属学校学 生孙博言说,家长发现他对 小提琴不感兴趣,就不让他 再去上,他觉得很幸福。

"要是作业能再少点就好了,我就有时间去玩。 就好了,我就有时间去玩。 现在除了老师布置的作 业,还得做妈妈安排的,实 在有点累。"仓库路学校一 女生说

## 老师:教的知识学生能用上

泰山学院附属中学老 师张仁禄说,建设幸福学校 所张要教好学生,让他们优 秀起来。现在学生作业负学 不重,老师不仅要关注变化。 "教好一个学生,把知识转 授出去,让学生受益,我就 会幸福,等以后学生就业, 还会想起我就行了。"

"最重要的是师生融 治,学生敬重老师,老师理 解学生。学生能结合书本与 实践,让他们在某一瞬间觉 得学的知识派上用场,体会 到学习知识的快乐,幸福感 会很强烈。"省庄一中老师 张建宇说。

## 家长。多给孩子自由空间

范红艳是泰山区长,她 法院少年审判庭侯需要被 觉得建设幸福配常,家长配帮助等户。 "我是一些老师能帮助等问生, 要因为家庭出身英人, 不 整 孩子, 这样才能幸福。"

刘鑫雨的妈妈何彦美说,希望孩子能快乐学习 生活。"孩子每晚上自习9 点半才到家,周末上数学 补习班,觉得孩子没我小时幸福。要是学校减少一 些上课时间,适当放些假, 孩子会开心幸福很多。"

"孩子学小提琴有些吃力,我们也没法指导他,和孩子商量后就停了课。"孙博言的妈妈说,孩子对乒乓球、游泳很感兴趣,语言表达稍微弱点。老师应多跟他沟通,上课多问他问题。

本报记者 白雪

